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Kazlų Rūdos savivaldybės antikorupcinė komisija (toliau tekste – Komisija) sudaryta Kazlų Rūdos savivaldybės (toliau tekste – Savivaldybė) tarybos 2011-07-21 sprendimu Nr. TS IV (6)-1281 Savivaldybės tarybos kadencijos laikotarpiui. Ataskaitiniu laikotarpiu Komisijoje dirbo: 

Giedrius Bielskus, Savivaldybės mero pavaduotojas (Komisijos pirmininkas);

Rasa Avietynienė, Ekonominės plėtros skyriaus vedėja;

Algimantas Bučinkas, Tarybos narys;

Rasa Kašinskaitė, Juridinio skyriaus juristė;

Vilija Kazlienė, Tarybos narė;

Stasė Pačkienė, Personalo skyriaus vedėja. 

Komisija savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymu (Žin., 2002, Nr. 57-2297) ir kitais teisės aktais, Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 25 d. sprendimu Nr. TS IV (9)-1326 patvirtinta Kazlų Rūdos savivaldybės 2011–2012 metų korupcijos prevencijos programa bei Komisijos nuostatais, patvirtintais Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 25 d. sprendimu Nr. TS IV (9)-1325.  
Komisijos tikslas – vykdyti Kazlų Rūdos savivaldybės korupcijos prevencijos politiką, šalinti korupcijos, kaip neigiamo socialinio reiškinio, priežastis, plėtoti prevencijos priemonių sistemą, skatinti Savivaldybės bendradarbiavimą su visuomene, nevyriausybinėmis organizacijomis ir kitais asmenimis korupcijos prevencijos srityje.  

2011 m. rugsėjo 19 buvo sušauktas Komisijos posėdis, kuriame buvo svarstyti klausimai dėl Komisijos sekretoriaus paskyrimo; Komisijos pirmininko pavaduotojo išrinkimo; dėl parengtų Kazlų Rūdos savivaldybės antikorupcinės komisijos nuostatų projekto pritarimo ir teikimo tvirtinti Kazlų Rūdos savivaldybės tarybai; dėl parengtos Kazlų Rūdos savivaldybės 2011–2012 metų korupcijos prevencijos programos projekto pritarimo ir teikimo tvirtinti Tarybai. Komisijos sekretoriumi buvo paskirta Rasa Kašinskaitė, Juridinio skyriaus juristė. Komisijos pirmininko pavaduotoja išrinkta Vilija Kazlienė, Tarybos narė. 
Kazlų Rūdos savivaldybės taryba 2011 m. spalio 25 d. sprendimu Nr. TS IV (9)-1325 patvirtino Kazlų Rūdos savivaldybės antikorupcinės komisijos nuostatus. Tame pačiame Tarybos posėdyje sprendimu Nr. TS IV (9)-1326 patvirtinta Kazlų Rūdos savivaldybės 2011–2012 metų korupcijos prevencijos programa (toliau tekste – Programa). 
 Programos tikslai – užtikrinti Kazlų Rūdos savivaldybės institucijų veiklos skaidrumą, teisinių ir antikorupcinių principų laikymąsi, antikorupcinės priemonėmis bei procedūromis užkirsti kelią korupcijos atsiradimui, plėtoti antikorupcinę kultūrą ir didinti visuomenės pasitikėjimą savivaldybės institucijomis. 

Programos tikslams pasiekti Programoje numatyti 4 uždaviniai ir uždaviniams įgyvendinti 15 priemonių. Už Programos įgyvendinimo stebėseną, koordinavimą atsakingas Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu paskirtas atsakingas asmuo, kuris gautą informaciją iš Programos priemonių vykdytojų, apibendrina ir parengia Programos priemonių įgyvendinimo plano vykdymo ataskaitą, kurią pateikia Antikorupcinei komisijai. 
Už Programos įgyvendinimo stebėseną, koordinavimą atsakingas Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu paskirtas atsakingas asmuo Kazlų Rūdos savivaldybės 2011– 2012 metų korupcijos prevencijos programos priemonių įgyvendinimo plano ataskaitą už 2011 metus, 2012 m. vasario 3 d. pateikė Antikorupcinei komisijai. Antikorupcinė komisija 2012 m. vasario 8 d. vykusiame posėdyje Programos priemonių įgyvendinimo plano ataskaitai pritarė ir nutarė ataskaitą viešai paskelbti Savivaldybės interneto svetainėje. 
Vadovaujantis šia Programa, strateginės korupcijos prevencijos kryptys Savivaldybėje yra korupcijos prevencija, antikorupcinis švietimas, Savivaldybės veiklos viešumas. 
Vadovaudamasi Korupcijos prevencijos programos uždaviniais, Kazlų Rūdos savivaldybės antikorupcinė komisija siekė: 

· formuoti korupcijos prevencijos politiką Savivaldybėje ir jai pavaldžiose įstaigose; 
· skatinti glaudesnį Savivaldybės bendradarbiavimą su visuomene ir nevyriausybinėmis organizacijomis;
· užtikrinti Savivaldybės viešojo administravimo ir viešųjų paslaugų skaidrumą, atvirumą, teisinių ir antikorupcinių principų laikymąsi;
· šalinti prielaidas, sudarančias sąlygas Savivaldybės administracijos padaliniuose ir Savivaldybei pavaldiems ir jos valdymo sričiai priskirtiems viešiesiems juridiniams asmenims pasinaudoti tarnybine padėtimi;
· įgyvendinti veiksmingą antikorupcinių priemonių sistemą, skatinti plėtoti Savivaldybės tarybos, Savivaldybės administracijos ir visuomenės ryšius, užtikrinti reagavimą į gyventojų nuomonę, gyventojų dalyvavimą tvarkant viešuosius Savivaldybės reikalus; 

Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos direktoriaus 2011-09-27 įsakymu Nr. AT-608 buvo sudaryta darbo grupė korupcijos pasireiškimo tikimybės analizei atlikti. Darbo grupė  atsižvelgdama į LR Vyriausybės 2002-10-08 nutarimu Nr. 1601 patvirtintus Korupcijos rizikos analizės atlikimo tvarkos 6 punkte įvardintus kriterijus, nustatant veiklos sritis, kuriose egzistuoja didelė korupcijos pasireiškimo tikimybė, analizavo LR Vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio nuostatas, kuriose reglamentuotos savarankiškosios (Konstitucijos ir įstatymų nustatytos (priskirtos) savivaldybių funkcijos. Prie tokių funkcijų yra priskirta ir savivaldybės socialinio būsto fondo sudarymas ir jo remontas, socialinio būsto nuoma. Šios funkcijos dalis – socialinio būstų nuoma, atitinka Tvarkos 6.4. punkto kriterijų – veikla yra susijusi su leidimų, nuolaidų, lengvatų ir kitokių papildomų teisių suteikimu ar apribojimu. 

Korupcijos rizikos analizė buvo atlikta Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos Ūkio skyriuje, kuris organizuoja ir vykdo socialinio būsto nuomos suteikimo funkciją. Surašyta motyvuota išvada dėl korupcijos pasireiškimo tikimybės pateikta Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos Kauno valdybai. Gautas atsakymas, kad išanalizavus Kazlų Rūdos savivaldybės išvadą dėl korupcijos pasireiškimo tikimybės, Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimo tarnybos Kauno valdyba priėmė sprendimą Korupcijos rizikos analizės neatlikti. 
Veiklos problemos: 

· Informacijos, dirbant su korupcijos prevencija Savivaldybėje, trūkumas (galėtų būti parengtos metodinės rekomendacijos);
· Visuomenės pakantumas korupcijai (negautas nei vienas skundas, pareiškimas ar pranešimas dėl nusikalstamos veikos, turinčios korupcinio pobūdžio požymių).

Kazlų Rūdos savivaldybės antikorupcinės                                                                 Giedrius Bielskus 

komisijos pirmininkas 
