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KAZLŲ RŪDOS SAVIVALDYBĖS KONTROLIERIUS

IŠVADA
DĖL KAZLŲ RŪDOS SAVIVALDYBĖS GALIMYBĖS IMTI ILGALAIKĘ PASKOLĄ PAIMTOMS PASKOLOMS GRĄŽINTI (REFINANSUOTI) 
2016 m. vasario 5  Nr. SI-3
Kazlų Rūda

Kazlų Rūdos savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba (toliau tekste – Kontrolės ir audito tarnyba), gavusi Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos 2016 m. vasario 1 d. raštą Nr. SD-393(9.14) ,,Dėl išvados pateikimo“, vadovaudamasi  Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 27 straipsnio 1 dalies 3 punktu, Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo 10 straipsnio 1 dalies 1 punktu,  Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004-03-26 nutarimu Nr. 345 patvirtintų Savivaldybių skolinimosi taisyklių 4 punktu, atliko Kazlų Rūdos savivaldybės (toliau tekste – Savivaldybė) galimybės imti ilgalaikę paskolą anskčiau paimtoms paskoloms grąžinti (refinansuoti), vertinimą.
Lietuvos Respublikos 2016 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymo (toliau tekste – Įstatymas) 11 straipsnis numato, kad  Savivaldybės skola (pagal įsipareigojamuosius skolos dokumentus, įskaitant, bet neapsiribojant paskolos, finansinės nuomos (lizingo) sutartis)  negali viršyti 70 procentų šio įstatymo 7 priede nurodytų prognozuojamų savivaldybės biudžeto pajamų ir šio įstatymo 6 priede nurodytų valstybės biudžeto bendrosios dotacijos kompensacijų savivaldybės biudžetui sumos;   metinio  savivaldybės  grynojo skolinimosi  suma   negali viršyti 1,5 procento biudžeto pajamų. 

Kontrolės ir audito tarnyba vertino Savivaldybės skolos būklę 2016 metų sausio 1 d., Savivaldybės skolinimosi limitus bei paskolos lėšų naudojimo tikslus. Surinkti įrodymai dėl Savivaldybės galimybės imti ilgalaikę paskolą 2011-2014 metais paimtoms paskoloms grąžinti (refinansuoti) suteikia pakankamą pagrindą nuomonei pareikšti. 
Išvada: Kazlų Rūdos savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos nuomone, įvertinus esamus skolinius įsipareigojimus, teisės aktais nustatyti Savivaldybės skolinimosi limitai, Savivaldybės skolos likutis 2016 m. sausio 1 d. suteikia galimybę imti ilgalaikę paskolą 1 306 144 Eur (vieno milijono trijų šimtų šešių tūkstančių vieno šimto keturiasdešimt keturių Eur) anskčiau paimtoms paskoloms grąžinti (refinansuoti).
Pastebime, kad paimtos ilgalaikės paskolos lėšomis 2016 metais refinansavus paskolas, Savivaldybės skolos dydis, Savivaldybės skolos likučiai nesikeis.
Išvada teikiama kartu su vertinimo ataskaita, kurioje pagrindžiama informacija, Savivaldybės skolinių įsipareigojimo būklė, skolų limitai ir skolų likučiai.
Savivaldybės kontrolierė                                                                                           Inga Kaminskienė


 

_1107583676.unknown

