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Rugsėjo 25 d. Kazlų Rūdos savivaldybės kūrybinės komandos narius svetingai pasitiko bei savo gerąja patirtimi dalinosi Ignalinos gimnazijos, Česlovo Kudabos progimnazijos, mokyklos „Šaltinėlis“ pedagogai ir  Ignalinos rajono pagalbos mokiniui, mokytojui ir mokyklai centro darbuotojai.
Draugiško ir darbingo vizito metu didžiausias dėmesys  buvo skiriamas veikloms skatinančioms bendradarbiavimą bei akcentuojančioms refleksijos taikymą, nes stažuotės tikslas, atidžiau susipažinti su „Lyderių laikas 2“ Ignalinos rajono savivaldybės Kūrybinės komandos sukurta Pasitikėjimo ugdymo programa. 
	Stažuotės dalyvius ypač sudomino Klasių kuratoriaus pareigybė, bendra visam vienos klasės (pvz., 9 klasės), mokinių srautui. Ignalinos gimnazijos mokinių kuratorės teigė, jog jos turi daugiau laiko bendravimui ir bendradarbiavimui su mokiniais, jų tėvais ar specialistais ugdymo klausimais. Mokiniai susiranda daugiau draugų, tampa savarankiški, gali tikslingiau atskleisti savo stipriąsias puses, jas tinkamai panaudoti, o silpnąsias – tobulinti.
Mokyklose esantis gerų patirčių bankas, pvz., mokymo(-si) metodai, labiausiai patinkantys mokiniams, yra viena iš mokymo(-si) kokybę gerinančių priemonių. Intranete tai yra  pasiekiama visiems mokyklos mokytojams: jie gali dalintis savo gerąja patirtimi, išbandyti kolegų pasiūlytas idėjas, išsirinkti labiausiai tinkančius konkrečios klasės mokiniams. Pedagogai teigė, kad taip taupomas laikas ruošiantis pamokoms.
Abituriento (mokinio) dienoraštis – susistemintas, aprašytas Mokinio aplankas, kurio pagalba mokiniai geriau save pažįsta, kelia asmeninius bei mokymosi tikslus bei įsivertina asmeninę pažangą, o įsivertinus – stengiasi atrasti savo stipriąsias ir silpnąsias puses (kartais ir įsivertinti savo pasiekimų lygmenį), pasirengti veiklos tobulinimo planą. Ši patirtis dar kartą padrąsino tęsti, mūsų savivaldybės kūrybinės komandos narių pasiūlytą ir švietimo įstaigose pradėtą kaupti Kazlų Rūdos savivaldybės švietimo įstaigų vaikų/mokinių kompetencijų vertinimo aplanką. Tai padės sklandžiau organizuoti dvišalius, trišalius klasės vadovo/ mokytojo, mokinio ir tėvo pokalbius, kurių metu atliekama refleksija: aptariama, apibendrinama turima informacija, patirtis, mokinys įsivertina savo pažangą, planuoja tolimesnius siekius.
Kelionės pabaigoje kūrybinės komandos nariai dalinosi mintimis, kad yra labai svarbu bendradarbiauti tarp savivaldybės švietimo įstaigų, ir vienas iš būdų – organizuojant metodinių būrelių veiklą: keičiantis savo patirtimi, tariantis dėl mokinio asmeninės pažangos stebėjimo, refleksijos, ypač, kai pereinama į kitą mokyklą mokytis pagal aukštesnio lygmens programą. 
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