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KAZLŲ RŪDOS SAVIVALDYBĖS KONTROLIERIUS

Kazlų Rūdos savivaldybės tarybai
Kazlų Rūdos savivaldybės administracijai
FINANSINIO (TEISĖTUMO) AUDITO IŠVADA
 DĖL 2012 METŲ KAZLŲ RŪDOS SAVIVALDYBEI  NUOSAVYBĖS TEISE PRIKLAUSANČIO TURTO IR SAVIVALDYBĖS PATIKĖJIMO TEISE VALDOMO VALSTYBĖS TURTO ATASKAITOS

2013 m. rugpjūčio 8 d.  Nr. SI-(11)
Kazlų Rūda
Vykdydama Lietuvos Respublikos vietos savivaldos,
 Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo
 įstatymų, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo
 ir Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos veiklos reglamento
 nuostatas, Kazlų Rūdos savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba atliko Kazlų Rūdos savivaldybės 2012 metų savivaldybės nuosavybės teise ir valstybės patikėjimo teise valdomo turto audito procedūras ir pasisako dėl Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos parengtos Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto ir savivaldybės patikėjimo teise valdomo valstybės turto ataskaitos (pagal 2012 m. gruodžio 31 d. duomenis) (toliau tekste –Turto ataskaita).

Audito metu vertinome Turto ataskaitos
 duomenų tikrumą ir teisingumą bei lėšų valdymo, naudojimo, disponavimo jomis teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams per 2012 metus.

Vadovybės atsakomybė
Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos direktorius yra atsakingas už finansinių ataskaitų rinkinio parengimą ir pateikimą pagal Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus, biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų parengimų ir pateikimą pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šių rinkinių bei ataskaitų sudarymą bei efektyvią vidaus kontrolę
. 
Auditoriaus atsakomybė

Auditoriaus pareiga, vadovaujantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę apie  kitas ataskaitas bei valstybės lėšų ir turto (valstybės ir savivaldybės) valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą. Auditas atliktas pagal Valstybinio audito reikalavimus, kuriuose nustatyta, kad auditas turi būti planuojamas ir atliekamas taip, kad būtų gautas pakankamas užtikrinimas dėl finansinių ataskaitų rinkinio, biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų duomenų tinkamo ir teisingo pateikimo, valstybės lėšų ir turto (valstybės ir savivaldybės) valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams. Manome, kad atliktas auditas suteikia pagrindą mūsų nuomonei pareikšti.
Sąlyginė nuomonė dėl  turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo
Savivaldybei nuosavybės teise priklausantis turtas ne visais reikšmingais atžvilgiais valdomas vadovaujantis Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimų nuostatomis.
Sąlyginės nuomonės pagrindas: Savivaldybėje nesivadovaujama Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2012m. birželio 6 d. nutarimu Nr. 667
 patvirtintų Savivaldybių turtinių ir neturtinių teisių įgyvendinimo akcinėse bendrovėse ir uždarose akcinėse bendrovėse taisyklių nuostatomis, kur 2.1 punkte reglamentuota, kad ,,Savivaldybei nuosavybės teise priklausančių akcinių bendrovių ir uždarųjų akcinių bendrovių akcijų suteikiamas turtines ir neturtines teises įgyvendina savivaldybės vykdomoji institucija – savivaldybės administracijos direktorius“, 2.2 punkte - kad ,,Savivaldybės administracijos direktorius akcijas valdo, naudoja ir jomis disponuoja patikėjimo teise įstatymų ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka. Savivaldybės administracijos direktorius privalo pasinaudoti visomis akcininkui suteikiamomis teisėmis, kad būtų tinkamai atstovaujama savivaldybei“.

Pastebima, kad kol Savivaldybės taryba nėra perdavusi savivaldybei nuosavybės teise priklausančių uždarųjų akcinių bendrovių akcijų, Savivaldybės administracijos direktoriui valdyti, naudoti ir disponuoti jomis patikėjimo teise. minėtų teisės aktų nuostatas neįmanoma įgyvendinti (žr. Ataskaitos 4 d., 9 psl.).
Pabrėžtini dalykai:

Atkreipiamas dėmesys į pastebėjimus, kurie neturi įtakos nuomonei, tačiau yra svarbūs stiprinant vidaus kontrolę:
- neįgyvendintos Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 15 straipsnio 4 punkto nuostatos, kur reglamentuota, kad valstybei ir savivaldybei nuosavybės teise priklausantis registruotinas turtas turi būti teisės aktų nustatyta tvarka užregistruojamas viešuosiuose registruose, nes nėra atlikta visų pastatų, gatvių ir kelių teisinė registracija (žr. ataskaitos 4 dalis 10 psl.);

- nepilnai įgyvendinamos Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 13 straipsnio 3 dalies nuostatos, kur reglamentuota panaudos gavėjo pareiga savo lėšomis apdrausti gaunamą turtą, nes  ne visi panaudos gavėjai yra apdraudę pagal panaudą gautą turtą.  Taip pat neužtikrinamas Vyriausybės nutarimu
 patvirtintų  Inventorizacijos taisyklių 8 punkto nuostatų įgyvendinimas, nes ne visi panaudos gavėjai inventorizuoja turtą, gautą pagal panaudos sutartis bei nevykdo prievolės panaudos davėjui teikti  antrąjį inventorizavimo aprašo egzempliorių (žr.ataskaitos 4 dalis 10 psl.);

- nesilaikant VSAFAS 12-ojo standarto ,,Ilgalaikis materialusis turtas“ 60 punkto nuostatų,  finansinių metų pabaigoje ir/ar esant pasikeitusioms aplinkybėms, nebuvo peržiūrėtas naudingo tarnavimo laikas objektų, kuriuose 2012 metais buvo pabaigti esminio pagerinimo darbai. Ši aplinkybė leidžia manyti, kad atlikus šiuos darbus galėjo būti prailgintas naudingo tarnavimo laikas (žr. ataskaitos 4 dalis 9 psl.);
- nuo 2013 m. gegužės 8 d. atsirado prievolė nusistatyti tvarką ir terminus, kuriais vadovaujantis savivaldybės biudžetinės įstaigos, išteklių fondai, savivaldybės įmonės ir kiti juridiniai asmenys teiktų savivaldybės administracijai informaciją, reikalingą turto ataskaitai parengti. Ši tvarka savivaldybėje dar nėra parengta (žr. ataskaitos 4 dalis 10 psl.).

Besąlyginė nuomonė dėl Turto ataskaitos duomenų

Patikslinta savivaldybės Turto ataskaita visais reikšmingais atžvilgiais parengta ir pateikta pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šios ataskaitos sudarymą.

Finansinio (teisėtumo) audito išvada pateikta kartu su finansinio (teisėtumo) audito ataskaita.
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