Refleksija glaudina bendruomenę
Birželio 5 d. Kazlų Rūdos savivaldybės kūrybinės komandos atstovai lankėsi Prienų rajono savivaldybės Išlaužo, Skriaudžių pagrindinėse mokyklose bei Veiverių Tomo Žilinsko gimnazijoje. Stažuotės metu pristatyta bendro ugdymo mokyklų geroji patirtis glaudžiai siejasi su Kazlų Rūdos savivaldybės vykdomu pokyčio projektu, kurio veiklose akcentuojami raktiniai žodžiai: reguliarus bendradarbiavimas įvairiais lygmenimis, sistemingas reflektavimas bei refleksijos poveikis  ir nauda ugdant(is) asmeninę kompetenciją. Stebėti bendradarbiavimo pavyzdžiai, kur tarpusavio santykiai kuriami ir puoselėjami veiksmingų susitarimų pagrindu visais lygmenimis: švietimo skyrius – mokyklos administracija – mokytojas – mokinys ir tėvai. 
Išlaužo pagrindinė mokykla sukaupusi didelę patirtį stebint ir fiksuojant mokinių asmeninę pažangą (ne tik žinias, bet ir kompetencijų augimą), mokant mokinius išsikelti tikslus, organizuoti pasiekimų aptarimus, refleksijos dienas. Kita įdomi mokyklos patirtis – savarankiško mokymosi dienos.
Veiverių Tomo Žilinsko gimnazijoje skatinamas mokytojų ir mokinių iniciatyvumas, gebėjimas veikti, dalykų integracija. Mokyklos pedagogai pasidalino gerąja patirtimi vedant pamokų ciklus „Pasinerk į vieną temą“, kur pamokose su mokiniais bendradarbiauja skirtingų dalykų mokytojai. 
Skriaudžių pagrindinės mokyklos administracija kartu su mokiniais pristatė mokėjimo mokytis kompetencijos ugdymą netradicinėse aplinkose. Mokytojai glaudžiai bendradarbiaudami, organizuoja daug kūrybiškai integruotų pamokų, praktinių tiriamųjų veiklų. Įdomi mokyklos patirtis – „Mokymosi laboratorija“.
„Parsivežta informacija dar labiau sustiprino visų įsitikinimą, kad veiksminga tikslinė ir nuolatinė refleksija glaudina bendruomenę, ugdo savistabos įgūdžius ir daro įtaką mokymo(si) sėkmei“ – kelionę reziumavo vienas iš stažuotės dalyvių.
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